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Az éjszaka folyamán megismétlődött 
a balkáni földrengés

Újabb jelentések a katasztrófa pusztításairól 
mindössze 40—50 halottról és se­
besültről érkezett jelentés. Mintegy 
200 ház részben megrongálódott, 
részben elpusztult.

Megismétlődött a földrengés
Graz, február 15. A Tages Post 

jelenti Belgtádból: A tegnapi föld­
rengésről ma érkezett hírek szerint, 
Boszniában, Hercegovinában és Dal­
máciában több ezer ház teljesen el­
pusztult. A halottak számát hatszázra 
becsülik.

a földrengés az éjszaka fo­
lyamán megismétlődött.

Raguzában egy szálloda tetőzete 
beomlott és a törmelék több em­
bert megölt. A földrengést Trieszt­
től Barriig az egész olasz tenger­
parton észleltél;. Innen azonban kárt 
nem jelentenek.

Belgrdd, február 15. A belgrádi 
földrengéstjelző állomás a herce 
goviniai és déldalmáciai földrengés­
hez a következő magyarázatot fűzi: 
Az Adriai tenger mélyén kitört ten­
gerrengés nyugati irányból nyomást 
gyakorolt Hercegovinában három 
nagy kiterjedésű földrétegre A ren 
gés az ezen a környéken elterülő 
számos tektorrikus csuszamlási he­
lyen volt a legerősebb. A második 
rengés által okozott kár, valamint 
az áldozatok száma még nem is­
meretes, minthogy

a távbeszélő- összeköttetés
> megszakadt.

Az eddigi vizsgálat alapján azon­
ban megállapítható, hogy a föld­
rengésnek sok áldozata alig-aligha 
van, mert a szerencsétlenség nagyon 
ritkán lakott vidéket sújtott. Eddig

i Iákat szórt az ülésterembe. A röp- 
I cédulákon a toloncházi munkások 
1 helyzetét tette szóvá a Vági párt. 
i Az illetőt, aki a szabók szakszer 
I vezeténzk és a Vági pártnak egyik 

| tagja, a rendőrségnek adták át.
Ezután Wolff Károly folytatta be- 

' szádét. A javaslat lényegét az ön­
kormányzatok ellenőrzésében látja. 
Maga

sz ellenőrzés gondolata he­
lyes gondolat.

Ezt pótolja a legmesszebbmenő pénz­
ügyi ellenőrzés is, mely megvaló­
sítható az autonómia keretében. Az 
önkormányzatokat a társadalom erő­
sítő pilléreinek tartja és autonómia 
nélkül nem is tudja elképzelni a 
parlamentárizmust. A javaslat intéz- 
kedéseit bizonyos vonatkozásokban 
aggályosnak tartja. A javaslat eny­
hébb. mint első formájában volt, 
mert nem ad a kormánynak teljesen 
szabadkezet a költségvetési tételek 
beiktatására. Az ellenőrzésre vonat­
kozó szakaszokra nem lett volna 
szükség, mert a régi törvények in­
tézkednek az irányban hanem a régi 
rendelkezések pontos végrehajtását 
kellett volna keresztülvinni. A költ­
ségvetések beterjesztésének időhöz 
kötöttségét helyesli, azonban a fel­
ügyeleti hatóság is intézze el majd 
idejére a felterjesztett költségvetést. 
Az autonómiák sérelmével kapcso 
latos aggályait mérsékli az a tény, 
hogy

a javaslat három évi idő­
tartamra szól.

de kéri a kormányt, hogy tovább- 
menő beavatkozásra az autonómiák

Wolff Károly törvényhatóságok 
ellenőrzéséről szóló javaslat vitájában

A baloldal botrányos támadásai a magyar közbiztonsági 
intézmények ellen

Budapest, február 15. A képviselő­
házat ma erősen foglalkoztatta a 
munkás internacionale minősíthetet­
len támadása Magyarország ellen, 
amelynek

szerzői kői ött ott volt Peyer is.
Scitovszky belügyminiszter kijelen­
tette, hogyha az ujságbeli köziemé 
nyék a valóságnak megfelelnek, úgy 
ez az ügy

a kormány részéről beavat­
kozást von maga után

A képviselőház mai ülésén foly­
tatták az adómérséklési törvényja 
vaslat általános vitáját. A vita első 
szónoka Fábián Feu«ma"d‘ÁJ^ 
volt aki foglalkozott az Acam
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szerinte erre nincs szükség.
Felkiáltások a baloldalon: Most 

rendeltek a rendőrségnek P 

aUBorbély-Maczky Emil : Hála Is­
tennek, szükség lett volna 1918 ban 

1S Farkas István : Akkor elszaladtak 

az urak. (Nagy zaj.) o,aIadmnk
Borbély-Maczky : Nem szalad tun 

el. Maguk sohase szagol l ak od;a 
ahol én voltam. Harmmch P 
voltam a harcvonalban. . „ h

Az elnök rendreutasitja a közbe

““lemandl «Un
szólalt fel. Beszédének elején a to 
zati közönség közül valaki röpcédu 

reformjának megalkotásakor se ke­
rüljön sor. Ezután a főváros háztar­
tásával foglalkozott. A javaslatot 
elfogadja.

Búd pénzügyminiszter beterjesz­
tette ezután az OKH kötvényeire 
vonatkozó intézkedések módosításá­
ról szóló törvényjavaslatot.

Az ülés délután 2 órakor ért 
véget.

Interpelláció
az „Az Est“ hazaárulásáról
Budapest, február 15. Kontra 

Aladár keresztyénpárti képviselő a 
következő interpellációt jegyezte be 
a parlament interpellációs könyvébe:

Van-e tudomása a belügyminiszter 
urnák arról, hogy az „Az Est“ c. 
lap „Gróf Csáky* cim alatt Magyar­
országot burkolt fegyverkezéssel vá­
doló cikket közölt. Hajlandó e a mi­
niszter ur az ügyészséget sürgősen 
utasítani, hogy az

Az Est ellen a legszigorúbb 
megtorló eljárást azonnal 

megindítsák.

A képviselőház holnapi ülésén ad 
választ a kultuszminiszter Pakots 
elmondott és Csilléry András holnap 
elmondandó interpellációjára is az 
Ádám-Auspitz-ügyben.

A pénzügyi bizottság rövidesen elkészül 
a költségvetés tárgyalásával

Budapest, február 15. A költség- ! jövöhét elején véget ér Amennyi­
vetés tárgyalását ma délután kezdte k,Whh
meg a pénzügyi bizottság. Temes- 
váry Imre, a költségvetés főelőadója 
arra számit, hogy a bizottság

két hét múlva végez a költ­
ségvetés tárgyalásával.

A bizottság ellenzéki tagjai nagy 
vitára készülnek, azonban ennek el 
lenére is remélhető, hogy a bizott­
sági vita két héten túl nem húzó­
dik el. .

Atra számítanak, hogy a képvi 
selőházban az adócsökkentési javas­
lat vitája még e hét végén, v. gy a

ben ez igy lesz, akkor a Ház kisebb 
javaslatokat fog tárgyalni az adó­
javaslat után, mert a költségvetés­
sel a bizottság erre az időre nem 
készülhet el. A kisebb javaslatok 
között szerepel esetleg

az ingójelzálogról «zóló ja­
vaslat is,

amelynek benyújtását mostanára 
ígérte az igazságügyminiszter. A 
javaslatot a bizottságok hamarosan 
letárgyalják s igy a Ház is meg­
kezdhetné az adóvita után ennek 
tárgyalását.

A Tanács kötelezően beakarja
Budapest, február 15. Az Orszá­

gost Testnevelési Tanács ma dél­
után tartotta meg dr Karrafiáth Jenő 
elnöklésével az uj ciklus alakuló 
ü I ésé t

Dr Karrafiáth Jenő megnyitójá­
ban annak a hitének adott kife e- 
zést, hogy a becsületes munkában 
eltöltött három év nem tűnt el nyom­
talanul magyar testnevelésünk tör­
ténetében. A tanács számot vetve 
lelkiismeretével, egy szabadpercet 
sem hagyott kihasználatlanul abból 
a rendelkezésre álló időből, ame- | 
lyet a haladás javára értékesíthetett. 
A most következő cikklusban a ta­
nács minden rendelkezésre álló esz­
közzel

az eddiginél is nagyobb in. 
tendviUssal kívánja felkarolni 

a levente intézményt, 
melynek népnevelési s népegészség­
ügyi hatása ma országszerte egyre 
szélesebb körben érezhető. A levente 
ügy szolgálatába óha.tja állítani a 
vidéki kataszter felállításával és ál­
landó kiegészítésével a céltudatos, 
terv szerint alakítandó sporttelepek, 
gyakorlóterek létesítését. Az eddigi­
nél is melegebb szeretettel kívánja 
támogatni

Az Országos Testnevelési Tanács 
az eddiginél is nagyobb intenzivitással 

karolja fel a levente-intézményt
‘ ‘ i vezetni az iskolába a sportot

a cserkészek ügyét,
amelyet a tanács a leventeügy iker­
testvérének tekint. A tanács meg­
valósítani kívánja régi tervét, hogy 
az iskolákba kötelezően bevezessék 
a sportot. Nagy figyelemmel kívánja 
elősegíteni a középiskolai testnevelés 
es a főiskolai kötelező testnevelés 
ügyét is.

Az elnöki megnyitó után gróf 
Klebelsberg Kunó miniszter szólalt 
fel és mindenek előtt megköszönte 
az elnök üdvözlő szavait. Hang­
súlyozta, hogy az utolsó három év­
ben olyan hatalmas intézmény lé­
tesült, amelynek egész horderejét 
ma talán át sem tudjuk tekinteni. 
Minden magyar ember lelkét csak 
örömmel töltheti el az, hogy

ma már minden kis falunak 
megvan a levente intézménye.
Elismerést érdemelnek azok a 

férfiak, akik a falvakban és a tör­
vényhatósági gócpontokon a magyar 
sport általánossá tételének akcióját 
rövid három év alatt keresztül tud­
ták vinni. Az a tétel, amelyet az 
uj állami költségvetésben a cserké­
szet támogatására vettek fel, csak 
úttörő jelentőségű és mindent e 
fog követni, hogy nagyobb anyagi 

i
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erők álljanak rendelkezésre. Nem 
osztja azt a nézetet, hogy a sportot 
azonosítani lehet a vigalommal.

A sport ma nagy nemzeti 
szükséglet. Fel kell karolnunk 
a testnevelés eszméjét és di i- 

dalra kell vinni.

Ez anyagi eszközök nélkül nem 
lehetséges Az erre irányuló nagy 
nemzeti mozgalmat vigalomnak mi­
nősíteni nem lehet.

Ez ellen az egész magyar sport- 
világ nevében a leghatározottabban 
tiltakozik. Figyelmébe ajánlja a 
testnevelési tanácsnak az olimpiászra 
idejekorán való készülődést.

A nemzeti stadion létesítésénél 
elsősorban a telek szerencsés meg­
vásárlására fekteti a fősulyt. Amint 
a telek kérdésének rendezése meg­
nyugvással elintéződik,

megkell indítani a stadion 
építését.

A teljes ülés a miniszter szavait 
nagy éljenzéssel fogadta Végűi 
Szukováty Imre főtitkári jelentését 
terjesztette be s ezzel az ülés véget 
ért.________________ ===========

A Kossuth-dalkör 
február 20-diki hang-

versenye
Nagy feltűnést keltett az ősszel a 

Hajdúböszörményben rendezett ke­
rületi dalosversenyen a debreceni 
Kossuih-dalkör előretörése. A kör 
Debrecen város tiszteletdiját, egy 
pompás ezüstserleget hozta el, ez 
volt egyébként az első dij.

Bizonyosan mindenki, aki a ma­
gyar dalt szereti örömmel veszi tu 
domásul, hogy a győztes dalosok 

február 20-án 
este 8 órakor a városi zenede dísz­
termében hangversenyt rendeznek és 
ennek keretében előadják ugyan- | 
azokat a dalokat is, melyekkel Bö­
szörményben győzelmet arattak.

Ezzel egyrészt köszönetét kívánja 
kifejezésre juttatni a Kossuth dalkör 
Debrecen városa iránt a remek tisz- 
teletdijért, másrészt módot akar nyúj­
tani a debreceni müpártoló közön­
ség egyrészének, mely nem tudott 
Böszörménybe kiutazni, hogy a díj­
nyertes darabokat meghallgathassa- 
A vasárnap esti hangversenyen szin­
tén

Szigethy Gyula lesz a kar­
mester,

aki a böszörményi dalversenyen fé­
nyes győzelemre vitte a Kossuth 
dalkört.

Belépődíj az estélyre nincs, épen 
ezért az emlékdalversenyre felhívjuk 
a közönség figyelmét.

Győri János, 
a balmazújvárosi élő bank

(A Hajdujöld tudósítójától.) Győri 
János balmazújvárosi gazdálkodó 
ötrendbeli uzsora és egyrendbeli 
sikkasztás vétségével vádoltan ke­
rült tegnap a vádlottak padjára, Ser- 
ly büntetőtanácsa elé. A vádirat 
szerint Győri kis emberek szorult 
helyzetét kihasználva, buzakölcsönö- 
ket folyósított, azonban a megenge­
dett törvényes 13 százalék kamat 
helyett

70—100, sőt 140 százalék 
kamatot számított.

A vádlott kihallgatása alkalmával 
kijelenti, hogy nem érzi magát bű­
nösnek, mert amikor a buzakölcsönt 
adta, 500—550 ezer koronát ért má 
zsája, amikor pedig megkapta, — 
rendszerint a cséplés után, — annak 

az ára leesett 350, sőt 300 ezer 
koronára s igy tulajdonképen csak 
a diferenciát fizették meg az adósok.

Az öt kölcsönvevőt hallgatta ki 
ezután a bíróság, akik az egy Lev- 
rencsiket kivéve, kijelentették, hogy 
nem kívánják Győri megbüntetését, 
mert a faluban az volt a szokásos 
kamat, amit a vádlott nekik számi 
tott. Vallomásukból azonban kitűnt, 
hogy nem igen akarnak vallomásuk 
kai Győrinek ártani, mert máskor is 
szükségük lesz ra. Tudniillik a falu 
szegényei, amikor évközben nem ! 
tudnak kenyérre valót szerezni, rend I

A közerkölcsök hatályosabb védelme 
és a Csokonai-szinház éjszakai előadásai

(4 Hajduföld tud isit jától.) Vasár­
napi számunkban közöltük már a 
színigazgatónak a városi tanácshoz 
intézett beadványát, amelyben azt 
kéri a direktor, hogy a színház 
anyagi helyzetének megjavítása érde­
kében éjszakai előadásokat tarthas­
son. A városi tanács legutóbbi ülésén 
foglalkozott a kérelemmel s úgy 
határozott, hogy az egész ügyet 
javaslattételre kiadja a szinügyi 
bizottságnak, mely már a közeli 
napokban ülést tart.

Debrecen városa felépiti 
a MÁV. iizletvezetöség uj palotáját

(A Hajdufő'd ludisitőjdtH.) A 
debreceni üzletvezetőség, mint is­
meretes, hajléktalanná válik, miután 
a Tisza palota bérletét felmondotta 
a Tisza-család. Ma már azonban 
szinte befejezett ténynek tekinthető, 
hogy

az üzletvezetöség részére 
Debrecen varosa felépiti az 

uj palotát,

melyben helyet kapnak a helyiér 
dekü vasutak igazgatóságai is. Az 
eddigi tervek szerint az uj üzlet­
vezetőségi palota kétemeletes lenne,

Hogy lopták e! Feiszler Herman és társai 
a rabbi lányának hozományát

(A Hajduföld tudósi'óját’l) A 
múlt év elején a nagykállói zsidó 
rabbi lakásába betörtek és ellopták 
a rabbi leányának a hozományát. 
A betörők álarcosán hatoltak be a 
lakásba és ráijesztve a cselédségre, 
azok szemeláttára fosztották • ki a 
rabbit.

Az erélyes csendőri nyomozás 
azonban csakhamar kiderítette a tet­
teseket Feiszler Herman facér ke­
reskedősegéd, Margittai László bor­
bélysegéd és Farkas Andor cipész­
segéd személyében. Margittait és 
Farkast sikerült elcsípni, Feiszler 
azon ban megszökött._____________  

Staniollal hamisított huszfilléres 
került forgalomba Debrecenben

(4 Hajdufö d tud sít játd.) Amióta 
életbelépett a pengőszámitás és a

■ kifizetések túlnyomó részét már 
' pengőben eszközük, egymásután for- ( 
! dúlnak elő esetek, hogy hamis pénz 

kerül forgalomba s az ilyen ügyek­
ben a rendőrség mindenkor a leg­
erélyesebb nyomozást folytatja le. 
Most is egy ilyen pénzhamisitási 
ügy foglalkoztatja a debreceni rend 
őrség bűnügyi osztályát. Ugyanis a [ 
múlt napon egy orvostanhallgató

hamis huszfillérest szolgálta­
tott be

szerint Győrihez fordulnak, akitől 
bármikor kapnak 70—80 szá­

zalékra búzát,
amit aratáskor kell csak megfizetniük. 
Az ügyész ezután négyrendbeli uzsora 
vétségben elejti a vádat csupán a 
Levrencsikkel szemben számított meg 
nem engedett kamat miatt kéri bü 
nősnek kimondani A párbeszédek 
elhangzása után a bíróság kihirdeti 
az ítéletet, mely szerint Győrit az 
ellene emelt vád és következménye 
alól felmentette, amit azonban az 
ügyész megfelebbezett az ítélőtáblá­
hoz.  

I Mindenesetre addig is érdekes 
lenne tudni, hogy vájjon a színházi 

| előadások tekintetében milyen rész- 
' leteket tartalmaz a belügyminiszter 

vasárnap kiadott rendelete, mely a 
közerkölcsök hatályosabb védelmé­
ről, a színházak fokozottabb ellen­
őrzéséről szól. Nem lehetetlen 
ugyanis, hogy a direktor kérelme 
beleütközik ebbe a rendeletbe s 
akKor felesleges is tárgyalni az 
éjszakai előadásokról, melyeknek 
amúgy sem lesz közönsége.

valószínű azonban, hogy ez a terv 
változik, amennyiben ha a helyi 
vasutak igazgatóságának helyet kell 
adni, úgy háromemeletesre építik az 
üzletvezetőség székházát.

Az üzletvezetöség palotájának 
építése ügyében ma, szerdán dél­
előtt értekezlet lesz a városházán, 
ahol megjelenik Balázs Károly üz­
letvezető és a többi érdekeltségek 
képviselője is. Ez alkalommal meg­
állapítják azt is, hogy az uj palotát 
a Népkert, vagy pedig a HÉV. 
Petőfi-téri állomásának helyére épí­
tik e.

A nyíregyházi törvényszék vonta 
a vakmerő tolvajokat felelősségre és

Farkast 3 évi, Margittait pe­
dig 2 és fél évi fegyházbün­

tetésre ítélte.

Az ügy felebbezés folytán a deb­
receni ítélőtábla elé került, ahol a 
dr Várady Sándor tanácsa tegnap 
tartotta meg a főtárgyalást. A tábla 
teljes egészében helybenhagyta a 
nyíregyházi törvényszék Ítéletét, 
amely azonnal jogerőre emelkedett, 
miután abba úgy az ügyész, mint 
az elitéltek megnyugodtak.

s elmondotta, hogy a pénzt egy 
Piac-utcai csemegeüzlet pénztárából 
kapta.

Maga a hamisítás a legprimitívebb 
és igen feltűnő. A valódi huszfillé- 
resröl staniolpapirra kópiát csinál­
tak, amelyet aztán egy régi vas- 
huszfilléresre helyeztek el, mindakét 
lapjára a pénzdarabnak. Az ilyen 
hamisítvány azonban igen rövid 
életű, mert a staniolpapir egy két 
napos használat után teljesen el­
kopik s a legelső pillantásra fel 
lehet ismerni a hamisítványt.

RTROCITÓSOK
Nenixeti ünnep a Városi- 

színházban Ősrégi faji együtt­
érzés dobbant fel forrón a pesti 
Városi színházban, ahol a „Fekete 
népség“ cimü néger együttes ven­
dégszerepel a dobutcai népség fre­
netikus ünneplése közben. A vér 
nem válik vízzé, — a durva össze­
tételű néger vér pedig ma is abban 
az őseredeti ritmusban rezonál a 
Magyarországba szakadt negroidok 
ereiben a néger táncra, zenére és 
„művészetre“, mint valaha Afriká­
ban, mielőtt a zsidók keveredéseik 
során fokról-fokra elveszítették volna 
elődeik fekete arcszinét.

Most arról panaszkodik a sajtó, 
hogy mig a magyar színészek fele 
állástalanul nyomorog, az egészséges 
ízlést, a színházat és irodalmat fe­
nyegeti a néger invázió A forró 
vérrokoni ünneplés, amely ma este 
is testvéri összeölelkezésre fütötte a 
színpad és a nézőtér azonos vér - 
ségü népségét, élénk bizonyíték az 
igazság mellett, hogy ez a néger 
invázió már régen befejezte rombo­
lását Magyarországon. Fölösleges a 
fekete négerek pár napos vendég­
szereplését hibáztatni. Gondoljunk 
csak a gyapjashaju, görbelábu, kajla- 
fülü, afrikai csontszerkezetü fehér 
négereinkre, akik már évtizedek óta 
játsszák a maguk szörnyű jazz- 
band es nemzeti muzsikáját a ma­
gyar színházban, magyar művészet­
ben, magyar irodalomban . . .

Tisztujitás 
a bagamér—álmosdi 

ipartestületben
(A Hajduföld tudósilójától) A 

bagamér—álmosdi ipartestület a na 
pókban tartotta meg évi rendes köz 
gyűlését Venczel Károly elnök veze 
lése mellett. Jelen volt a gyűlésen 
Vég/i József föszolgabiró, mint ipar­
hatósági biztos is.

A csaknem teljes számban meg- 
ielent testületi tagok a múlt évi szá 
mndást s az elnöki jelentést, mely ai 
ipartestület rohamos fejlődéséről tett 
tanúbizonyságot, egyhangúlag tudo­
másul vették.

Ezután következett a tisztujitás, 
ahol — különösen az elnöki szék 
betöltése kérdésében — két párt 
állott szemben egymással, úgy hogy 
titkos szavazással kellett eldönteni, 
hogy az eddigi buzgó és agilis el­
nök Venczel Károly marad e meg, 
vagy az ellenpárt jelöltje Szabó 
Benjámin.

A titkos szavazásnál a régi ki- 
: próbált s az ipartestület ügyeit való- 
I ban szivén viselő Venczel Károly 42, 
I ellenfele Szabó B. 25 szavazatot ka 
i pott s igy

az elnök ismét Venczel Károly 
lett.

Az eredményt a tagok harsány él 
jenzéssel vették tudomásul.

Végh József iparhatósági biztos 
üdvözölvén az újból s immár bar 
tnadizben megválasztott elnököt, fel 
hívta az ipartestületi tagok figyelmét 
az egyetértésre s közös munkára, 
amelyből az ifjú ipanestületre csak 
előny származhatik. Lelkes beszédét 
a tagok nagy éljenzéssel honorálták.

Végre az újból megválasztott el 
nők köszönte meg a bizalmat, kije 
lentvén, hogy élete legfőbb céljának 
tekinti azt, hogy az ipartestületet a 
virágzás legfelsőbb fokára emelje ; 
s mint eddig, úgy ezután is a testület 
előrehaladását tartja mindig szeme 
előtt.
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A zsidóság lázasan asszimilálódik 
a megszállt magyar területeken

Szerbiában Kriszticscsélesznek a Kohnok- A megszállók ural­
mát szolgaija es támogatja az egykori „magyar“ zsidóság

A Magyarság hasábjain érdekes 
polémia látott vasárnap napvilágot. 
A polémiát Hatvani Lajos, a Hat­
vani Deutsch cukorbáró dinasztia 
külföldre megszökött fia indította 
nemrég megjelent könyvéről közölt 
kommentárok ellenében. Hatvani 
ugyanis „Urak és emberek“ cimü 
regényében leleplezte, hogy a ma­
gyarországi zsidóság milyen elke­
seredett küzdelmet folytat az asz- 
szimilálódás, a magyarrá vedlés 
ellen.

A Hatvani regény körül támadt 
polémiából bennünket most csak a 
regénynek az a megállapítása érde­
kel, hogy a „zsidóság egészen a 
végkimerülésig hadakozik az elma 
gyarosodás ellen.“ A leplezetlen igaz­
ságnak ez a nyilt bevallása ugyanis 
érdekes összehasonlításokra ad al­
kalmat. Arra, hogy amig Magyaror­
szágon a zsidó zsidó akar maradni 
Hatvani Deutsch megállapítása sze­
rint is s kézzel-lábbal kapálódzik a 
beolvadás ellen, addig a tőlünk el­
rabolt,

megszállt területeken ennek 
a politikának éppen az ellen­

kezőjét folytatja.
Csupán nyolc éve tart Erdély, a Fel­
vidék s déli végek megszállása, de 
az ott élő zsidóságnak ez a törté­
nelmi szempontból csekély idő ele­
gendő volt arra, hogy saját gazda­
sági és egyéni érdekei védelmére 
megkezdje s céltudatosan folytassa 
a megszálló rablóhatalmak fajtá 
jába való asszimilálódási politikát.

Hogy ez igy van, s hogy a zsidó­
ság éppen csak nálunk akar az 
államalkotó fajtával szemben corpus 
separatum maradni, mig a szerb, 
oláh és cseh hatalomnak tűzzel- 
vassal behódol, arra nézve jellemző 
adatokat sorolhatunk itt fel.

Legelőször is meg kell említenünk, 
hogy

a megszállt területeken élő 
zsidóság túlnyomó része a 
cionizmus zászlója alá tő 

mörültJ
és cionista politikai pártok utján 
igyekszik szóhoz jutni. Ez a szepa 
rálódás azonban csak látszólagos és 
azért ment végbe, mert sem a ma­
gyar pártok, „sem az államalkotó“ 
pártok nem fogadták be egyelőre a 
zsidóságot. A cionista pártok azon­
ban csak aranyhid szerepét töltik 
be az államhatalom birtoklói felé és 
ideiglenes elhelyezkedést jelentenek 
a zsidóság számára. A végcél azon 
ban, amelyet most már vezérelv 
gyanánt fogadott el a megszállt te­
rületek zsidósága, az, hogy mennél 
hamarább bele kell olvadnia a zsidó­
ságnak a kormányon levő szerb, 
oláh és cseh pártokba, sőt ezen 
túlmenően nemcsak tűrni, de segí­
teni is kell a kisebbségeket elnyomó 
államhatalmak elszerbesitési, elolá- 
hositási, elcsehesitési politikáját. 
Vagyis: a zsidónak meg kell tagad­
nia „magyar voltát“ — melyhez 
különben is a nyelv kötötte — és jó 
cseheknek, jó szerbeknek és jó 
oláhoknak kell nevelni fiait. A szá­
mítás világos, igy kell beférkőzni 
az idegen államhatalom kegyeibe s 
minél több koncot biztosítani a gaz­
dasági, politikai és társadalmi téren 
a zsidóságnak.

A zsidóság asszimilációs politi­
kájára tavaly adta ki a jelszót AI 
kalav Izsák belgrádi „grandrabbi,“ 
aki az elhunyt Pasics miniszterelnök 

legbizalmasabb hive volt s a kor- 
I mányon levő szerb radikális pártnak 
' egyik számottevő oszlopa. Alkalay 

ünnepi külsőségek közölt járta be a 
i megszállt Délvidég városait, hol mé- 

zeshangu, hol fenyegető élű propa­
ganda beszédekkel hívta fel a zsidó­
ságot az asszimilációs politika kö 
vetésére. Hogy milyen eredményekkel 
kecsegtette a zsidóságot, azt nem 
tudjuk, de mindenesetre önmagát 
állította oda példaképnek, mint akit 
Sándor király is jó szerb hazafinak 
tekint s fontos államügyekben gyak­
ran tanácsát is kikéri.

Alkalay propaganda utjának meg 
is volt a foganatja: a cionista párt 
kiadta a jelszót, hogy

zsidó ember gyermekeit csakis 
szerb iskolába Írassa,

felnőtt fiait Bupapest vagy külföld 
helyett járassa a belgrádi egyetemre 
s társadalmi téren is igyekezzék 
mindenképen az uralkodó szerb 
ségbe beleolvadni. Egyúttal név- 
szerbesitésre is felhívta a délvidéki 
zsidókat, úgy, hogy a zentai és 
becskereki Kohnok egyszerre törne 
gesen vették fel a Krisztics, Kordics 
és egyéb fajszerb neveket.

Erdélyben a cionista párt szintén 
megfogadta a jugoszláviai példát és 
az erdélyi zsidók — kevés kivétellel 
— most már jobb oláhoknak akar 
ják neveltetni a legifjabb zsidó ge­
nerációt, mint maga Bratianu mi 
niszterelnök. A felvidéki zsidók egy- 
ideitf ellenzékeskedtek ugyan, de 
mióta az uj választáson a cionista 
párt utján egyetlen képviselőt sem 
tudtak bejuttatni a prágai parla­
mentbe, sürgősen kitűzték ők is az 
asszimilálódás zászlóját.

Erre annál inkább szükségük volt, 
mert mióta Hinkáék beléptek a kor­
mányba s a megszállt Felvidék au­
tonómiát vagy legalább is kellő ígé­
retet kapott, erősen fenyegette őket 
az a veszedelem, hogy a keresztény 
politikát folytató Hlinka kísemmizi 
őket azokból az eredményekből, 
amelyeket a cseheknek való behó- 
dolás révén már eddig is elértek. 
A zsidó diákok zöme ennélfogva a 
prágai cseh egyetemre iratkozott be 
a német helyett, mert igy remél hoz­
záférkőzni a cseh államhatalom hu- 
sosfazekához.

Hogy a megszállt területeken élő 
zsidóság mindezek ellenére

szerb, oláh és cseh köntös 
ben is zsidó maradt,

azt talán felesleges is hangsúlyozni. 
Csak azt az engedelmes buzgóságot 
akarjuk illusztrálni, amellyel a zsidó 
ság hét évvel Trianon után sietett 
teljes mértékben behódolni a meg­
szállók akaratának. Nálunk — ahogy 
az Hatvani regényében oly pregnán­
san kicsendül — nem volt oly sür 
gős a dolog. Nemzedékeken kérész 
tül küzdött a Hatvani-regény hőse 
a Magyarországra vetődött zsidóság, 
az elmagyarosodás ellen.

Hogy ez külsőségeiben sikerült, 
annak meg is maradt a nyoma a 
magyar történelemben. A romboló 
forradalmak, a nemzetrontó cselszö­
vések hátterében aranyait számolva, 
gúnyos fintorral meredt elő az örök 
zsidó arca. Bár a megszállott terü­
leteket bitorló országrablók is igy 
járnának a maguk elcsehesitett, el 
szerbesitett és eloláhositott zsidaik- 
kal — azt tiszta szívből kívánjuk 
nekik . . . Tamá. Iván

A MANSz Erzsébet énekkar
alakuló közgyűlése

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének kebelén belül immár 
négy éve működő Erzsébet női 
énekkar elérkezett fejlődésének arra 
a magaslatára, hogy megtartván 
ugyan teljes mértékben kapcsolatát 
a debreceni MANSz központtal, 
mint önálló egyesület lép a nyilvá­
nosság elé.

A MANSz Erzsébet énekkar va 
sárnap, február 20 án délelőtt 11 
órai kezdettel tartja meg 

alakuló közgyűlését 
a MANSz Széchenyi-utca 1. szám 
alatt levő egyesületi helyiségének 
dísztermében a következő tárgy­
sorozattal :

1. Megnyitja a közgyűlést Fráter 
Erzsébet diszelnöknő. 2. Megnyitó 
beszédet mond Ollinger Béláné, a 
MANSz elnöknője. 3. Az énekkar 
eddigi működését ismerteti Palotay 
Lajosné ü. v. alehiöknő. 4. Az 
alapszabálytervezetet bemutatja Gévay

Egy sértett leakarta lőni a támadóját, 
de nem volt revolvere

Mikor az Epstein jogos felháborodásra hivatkozik, de a fő­
tárgyaláson is jogtalanul háborog — Izgalmas főtárgyalás 

a szoboszlói járásbíróságon
(A Hajduföld tudósit jától.) A haj- 

duszoboszlói királyi járásbíróság tár­
gyalótermében az elmúlt napok 
egyikén fölötte izgalmas jelenetek 
játszódtak le. A páratlan érdekes- 
ségü főtárgyalás egyenesen a sajtó 
hasábjaira kívánkozik, hogy a zsidó 
pszühének jellegzetesebb megnyit 
vánulásaiban a nagyközönség is 
gyönyörködhessék. A per lefolyása 
ugyanis szórakoztatva oktat.

Epstein Imre atrocitál
A dolog hátterében egy kóser in 

zultus rejtőzködik. Történetünkhöz 
hozzátartozik, hogy Aba Auspitz 
Sándor hírlapíró, a debreceni szűk 
körben megjelenő Színházi Újság 
egykori szerkesztője a múlt év őszén 
Hajdúszoboszló szinházkedvelő pub­
likuma körében előfizetőket gyűjtött. 
Tevékenységét azonban váratlanul 
félbeszakította Elekes-Epstein Imre 
szoboszlói fakereskedő és bankhiva 
talnok, aki abban a hiszemben volt, 
hogy épen Aba Sándornak egyik 
hírlapi közleménye keverte szemé­
lyét valamelyes sikkasztási és csa­
lási ügybe. Épen ezért elővette faji 
természetrajzának legbátrabb tulaj­
donságait s a gyanútlanul közlekedő 
Abát fényes nappal Hajdúszoboszló 
legelőkelőbb negyedében bottal fej- 
bekólintotta.

Epstein még izraelita
Mondanunk is felesleges, hogy 

Epstein az egyéni akció követkéz 
tében a vádlottak padjára került 
s pénteken délelőtt tárgyalta ügyét 
dr Domokos Jenő szoboszlói járás- 
biró. A vádat dr Furmann László 
debreceni ügyészségi megbízott kép­
viselte. S mialatt Epstein nacionálé- 
jának adatai elhangzottak a terem­
ben. Hajdúszoboszló közönsége iz­
gatottan nyüzsgött a tárgyaló­
teremben.

A tárgyalás különben igy kez­
dődött :

Domokos biró : Neve ?
Epstein: Elekes Imre
Vallása: Még izraelita.
Egy szakállas zsidó a terem vé­

géből : Nem sokat veszítünk magá­
val, Epstein. (Óriási derültség.)

Domokos járásbiró erre az izga­

és hangversenye
Béla dr ügyész. 5. A tisztikar meg­
választása. 6. Záróbeszédet mond 
Uray Sándor ref. lelkész, a MANSz 
igazgatója.

Este 8 órai kezdettel
ünnepi összejövetelt

tart a női énekkar a MANSz helyi 
ségeiben, teával, büffével és tánc 
cal, melyet a következő műsor 
vezet be :.

1. Az énekkar előadja a Hiszek­
egyet. 2. Elnöki megnyitó. 3. Magyar 
nótákat játszik zongorán Balogh 
Elcmérné. 4. Schmotzer Sándorné 
énekszáma. 5. Énekel a Kereskedő 
Ifjak Dalköre. 6. Szabó Béla humo 
ros előadása 7. A MANSz Erzsébet 
énekkar énekszáma.

Az énekkari számokat Pálffy Lajos 
karnagy vezényli.

A MANSz Erzsébet énekkar ez­
úton is meghívja a MANSz minden 
tagját s az Erzsébet énekkar ba­
rátait családi estélyére.

tott izraelitát erélyesen rendreuta- 
sitotta.
Kinek van vastagabb bőre ?

Ettől a perctől kezdve mindkét 
fél magasfeszültségű hangulatban 
viselkedett a bíróság előtt. Az Epstein 
azzal védekezett, hogy jogos felhá­
borodásában használta sétabotját, 
mert Aba irta a kérdéses újságcikket.

— Miért nem indított ellene sajtó- 
pört? — kérdezte a biró. Elekes 
ekkor úgy elhallgatott, mint egy 
Epsteih.

Hetey védő : Igaz-e, Álba ur, hogy 
Ön a támadáskor hátsó zsebéhez 
kapott ?

Epstein : Le akart lőni . . .
Aba : Revolverem ugyan nincs, de 

ha lett volna, keresztül is lőttem 
volna, akár egy utonállót, aki arra 
vetemedik, hogy hölgyek jelenlétében 
valakit megtámadjon.

Domokos biró: Kettétört a bot, 
mellyel Elekes fejbeverte ?

Aba: Kettétört és csak vastag 
csontomnak köszönhetem életemet.

Epstein : (beleszól a tárgyalásba) 
Vastag magának a bőre, de nem a 
csontja . . .

Aba : (vérvörösen felugrik) Vastag 
a bőre magának. Én ellenem nincs 
annyi feljelentés, mint maga ellen.

Epstein : Kikérem az alattomos 
gyanúsítást 1

Aba : Én nyíltan bizonyítom az 
összes vádakat. (Már-már tettleges- 
ségre kerülne a sor, de az elnök 
rendet teremt a nemesen vetélkedő 
felek között.)

Nem minden felháborodás 
jogos

A tanuk kihallgatása során be­
bizonyosodott, hogy Epstein uton- 
utfélen hangoztatta Abával történő 
leszámolását s igy napokig készült 
a jogos felháborodásra. A perbeszé­
dek elhangzása után Domokos járás­
biró Epstein Imrét súlyos testisértés 
vétsége miatt 80 pengő, becsület­
sértés miatt pedig 16 pengő pénz­
büntetésre ítélte. A büntetés ellen 
úgy az ügyészség, mint a védelem 
fellebbezett s igy az érdekfeszitő 
ügy legközelebb a debreceni tör­
vényszéken fog folytatódni.
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Prof.: Julianna. Kath.: Julianna.
A Meteorológiai intézet jelentése :

Jóslat: Az időjárásban lényeges 
változás nem várható.

Városi museum 9—12-ig, 2—4íg.
Közművelőddel könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4—7-ig
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálati ! 

tartanéit: Kossuth (Pisc u. 30.), Nap (Piac- 
utca 3.), Isteni gondviselés (Teleki- és 
Deák Ferenc-u, Bárok), II. Rákóozy Ferenc 
(KtUsöráaártér 1.), Csillag (Árpád-tér ).), 
Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kál 
mán-n. 1).

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Február 16 án, szerdán ette 8 órakor 

Ors<á(h Tn »dir ha gveraenye a városi 
leae'skoiáhtn.

Február 17-én, esütőrtötön dálutin 5 
órakor a ruf. taniiósépzö inté-et Pasta 
lösz emlékünnepélye a Kollégium dísz­
termében. ,

Február 19-én, szonbalon este 8 órakor 
He ge Lindberg és Denise Mollié hang 
versenye a Zenede disstermében.

Február 19 én, szombaton es e 9 éra 
kor a főiskolai Szent László Kör táne- 
estélye as Arany Bika üvegtermében.

Február 21-én, hétfőn este 8 órakor 
Csathó Kálmán felolvasása a Csonai Kör 
ben, a ref. főgimnázium dísztermében.

Február 26-án, szombaton este 8 órakor 
az Árpád b e disztáborosása az Arany 
Bika üvegtermében

Február 26 án, szombaton este 8 órakor 
a debreceni Iparos Dalegylet tánccal 
egybekötött dalestélye a Korona disz 
termében.

Március 1-én, ked’en este 9 órakor 
Dóctl-bál is Arany Bika dísztermében.

Március 2 án, szerdán este 8 órakor 
Csenek Béla szerzői estje Hoór-Tempis 
Erzsébet és Szedő Miklós közreműködé­
sével a Zenede hangversenytermében.

Március 3 án, est törtökön este 8 óra 
kor Balázs Árpád dalestéiye az Arsny 
B.ka dísztermében.

aaa

— Dr Iványi Bélát a szegedi 
egyetemre nevezte ki a Kor­
mányzó. Budapestről jeb ntik : A 
Kormányzó a vallás és közoktatás­
ügyiminiszter előterjesztésére dr 
Iványi Béla debreceni tudomány­
egyetemi ny. r. tanárt a szegedi 
tudományegyetemen megüresedett 
magyar alkotmány és jogtörténelmi 
tanszékre egyetemi nyilvános ren­
des tanárrá nevezte ki.

— Csernus Mihály Debrecen­
ben. Csernus Mihály apát, endrődi 
római katholikus plébános több 
napi tartózkodásra Debrecenbe ér­
kezett. A debreceni katholikus tár­
sadalom volt népszerű vezéralakja 
a Szent Anna-utcai plébánián szál­
lott meg, ahol dr Lindenberger Já­
nos apostoli kormányzói helynök 
vendége.

— Vallásos estély a Nyilas­
telepen. A nyilastelepi Népkörben 
ma este 6 órakor vallásos estély 
lesz, melyen közreműködnek Uray 
Sándor ref. lelkész bibliamagyará- 
zattal és dr János Gyula orvos, egye 
térni tanársegéd, ki a tífusz elleni 
védekeiésről tart közérdekű előadást. 
Felhívjuk erre ottani olvasóink szi 
vés figyelmét.

— Evangélikus bibliaóra lesz 
február 16-án, szerda d u. 6 órakor 
a Miklós-utcai ev. egyház épületé­
ben. Tartja : Farkas Győző lelkész.

— Elefánthy Sándor fog elő­
adást tartani az Iparoskör kul- 
tur-délutánján. Tegnapi számunk 
ban jeleztük, hogy a Debreceni Ipa 
roskör február 20 án, vasárnap dél­
után 4 órai kezdettel kulturdélutánt 
rendez. Ezen híradásunkat most 
azzal egészítjük ki, hogy az előadá­
son Elefánthy Sándor fogja ellátni 
az előadói tisztet, aki egy aktuális 
problémáról fog beszélni. Részletes 
műsort legközelebb hozzuk.

BÁLOZÓ DEBRECEN
Jól sikerült a Tiszti Kaszinó 

vasárnapi összejövetele
A Tiszti Kaszinó február 13-án 

tartotta meg rendes vasárnapi — 
tánccal egybekötött — összejövetelei­
nek egyikét. Az összejövetel este 8 
órakor kezdődött s pontosan éjfélkor 
végződött. Jelen volt hölgyek:

ASSZONYOK: vitéz Berényi Ist­
vánná, Bosznay Dezsőné, Csalányi 
Károlyné, Csányi Károlyné, Földényi 
Árpádné, Gábor Józsefné, Gallinszky 
Károlyné, Haman Miklósné, Horváth 
Gézáné, Jóna Kálmánná, Kondor 
Józsefné, Kardoss Gézáné, Kardhordó 
Gyuláné, Korell Károlyné, özv. Ku 
bek Sándorné, Major Mihályné, Pus­
kás Jenőné, Rődl Rudolfné, Szakács 
Mózesné, Szekér Ernőné, Szmrecsá- 
nyi Pálné, Szögyényi Gyuláné, Vi­
tányi Ivánná.

LEÁNYOK: Aradi Vilma, Berényi 
Ági, Deseő Irénke, Dresner Baby, 
Fancsovics Ilcsi, Gábor Évi, Horváth 
Irén, Kerekes Gita, Kubek Rózsi, 
Kubek Edith, Nemes Ilonka, Puskás 
Rózsa, Szekér Palika, Szögyényi 
Pösze, Thury Anci, Illyefalvi Vitéz 
Magda.

Tavasz a télben
A debreceni református leánynevelö 

intézet „Volt iskolatársak szövetsége“ 
március 1-én, kedden az .Arany 
Bika“ szálló dísztermében, az iskola 
építési alapja javára mulatságot ren­
dez. Ennek első része a kicsinyek 
játéka és tánca délután 4 órától 8 
óráig tart; a nagyok táncmulatsága 
este 9 órakor kezdődik. Belépőjegy, 
mely a mulatság mindkét részére 
érvényes, személyenként 3'50 pengő, 
csak délutánra 2 pengő, csak estére 
3 pengő, tanuló- és táncosjegy 1 
pengő. Páholyjegy délutánra négy 
személyre 20 pengő, hat személyre 
22 pengő ; páholyjegy estére négy 
személyre 24 pengő, hat személyre 
26 pengő. Jegyek ára vigalmi adó­
val együtt értendő. Jegyek a „Mé- 
liusz* könyvkereskedésben, valamint 
délután és este a pénztárnál vált 
hatók. Hölgyek mindkét mulatságon 
egyszerű, urak sötét utcai ruhában 
jelennek meg.

A berettyóújfalui Tiszti­
kaszinó bálja

A berettyóújfalui Tisztikaszinó 
szombaton este pompásan sikerült 
műsoros tánc stét rendezett előkelő 
közönség részvételével. A nívós mű ­
sort a debreceni honvéd zenekar 
szereplése vezette be Nőth Antal 
karnagy vezetésével. Vitéz Nagy 
László főhadnagy hegedűn játszott 
művésziesen klasszikus zenedara­
bokat, Gréf Endréné finoman alkal­
mazkodó zongora-kiséretével. Bydes- 
kuthy Sándor főhadnagy mélyen át 
érzett szavalatát a Rákóczi melo­
dráma követte, amelynek szövegét 
Kádár Gyula főhadnagy adta elő 
magával ragadó tűzzel és lendület­
tel. Sok tapsot kapott vitéz Nagy 
László főhadnagy Mici Bandi zene

ön és kollégái elrettennének attól a 
gondolattól, hogy porlepte ételt, vagy 
italt fogyasztanak. Pedig ez az elővigyá­
zatosság céltalan akkor, ha a-levegő, amit 
az irodában egész nap beszivnak, porral 
telitett.

Egyetlen kivezető ut egy
VAMPYR PORSZÍVÓ.

karának kíséretével előadott magyar 
nótáival. A szép műsort a honvéd­
zenekar egy operarészlet előadásá­
val fejezte be.

Majd a „Magas a kaszárnya“ 
kezdetű csárdás hangjaira a dr 
Miskolczy Pálné - Bracskó Antal, 
Gréf Endréné—Bezerédy Dénes, 
Bracskó Antalné—Indrikovits Sándor 
párok megkezdték a táncot, amely 
a legjobb hangulatban a reggeli 
órákig tartott. A megjelent hölgyek 
közül a következők neveit jegyezte 
fel tudósítónk :

Úrasszonyok: Bracskó Antalné, 
Bezerédy Dénesné, dr Ertsey Pé- 
terné, dr Fekete Ferencné, dr Fényes 
Pálné, Gréf Endréné, Kádár Gyuláné, 
Kiss Béláné, ifjú Nadányi Pálné, 
Nagy Pálné, Nyíri Istvánná, Nyisz 
tor Albertné, Mammusich Lorántné, 
dr Miskolczy Pálné, Ragány De 
zsőné, Robinson Gyuláné, Simon 
Béláné, Stefánovits Döméné, Szimics 
Jánosné, dr Tomola Béláné, Toper- 
czer Kálmánné.

Urleányok: Ertsey Lili, Fekete 
Erzsébet, Péczely Nóra, Robinson 
Boriska, Robinson ?Fáni, Rosinszki 
Lujza, Schuster Hermin, Tardy Alice, 
Toperczer Ninus.

Bál Nagyrábén
Kitünően sikerült zártkörű tánc­

mulatságot rendezett február 13 án, 
vasárnap este, a nagyrábéi úri 
közönség az Olvasókör modern uj 
termében a helyi Levente Egyesület 
javára. A bál védnöke F. Varga 
Lajos ref. esperes volt s a késő 
reggeli órákig tartó nagyszerű mu­
latságon szép számban jelent meg 
a környék intelligenciája is. Jelen 
volt a kerület népszerű képviselője, 
dr Krüger Aladár, továbbá dr Hainiss 
Leó táblabiró és dr Fekete Péter 
tb. vmegyei főorvos is.

A táncot 9 órakor a következő 
párok nyitották meg: dr Krüger 
Aladár—dr Kovács Imréné, Ormay 
Géza—Robinzon Gyuláné, Robinzon 
Gyula—Ormay Gézáné, dr Kovács 
Imre—Balázs Jánosné és Gerzsenyi 
István—Robinzon Erzsébet.

Megjelent hölgyek: Ballay Ala- 
dárné, Balázs Jánosné, dr Kovács 
Imréné, Kelemen Józsefné, Ormay 
Gézáné, Robinzon Gyuláné, Máthé 
Lajosné, .Topa Dezsőné, Oláh Jó 
zsefné, Ökrös Sándorné, Csöndes 
Ferencné, özv. Rózenfeld Ferencné, 
Gyarmati Béniné, Dajka Pálné, 
Dajka Imréné, ifj. Parti Sándorné, 
Ormay Mária és Ilona, Kelemen Kató, 
Robinzon Erzsi, F. Varga Lili, 
Dajka Matild, Dajka Rózsi, Kiss 
Ilonka, Rózenfeld Margit és Lili, 
Gyarmati Jolán és Zsuzsa, Formasi 
Margit.

MA ” A agyar ember csak magyar la­
pot olvashat. — Káváázbaa, 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
HAJDUFOLD-.lll!

Siket Traján ny. posta­
igazgató gyásza

Jelentette a Hajduföld, hogy Si­
ket Andor nyugalmazott miniszteri 
tanácsos egy bécsi szállodában meg­
mérgezte magát és meghalt, a 
Budapesten élő főtisztviselö szom­
baton délután utazott Bécsbe s 
hátrahagyott levelében életuntságát 
hozta fel öngyilkossága okául.

A tragikus eset Debrecen társa­
dalmát is közelről érdekli, minthogy 
az elhunyt édesapja, Siket Traján 
ny. nagyváradi postaigazgató a 
megszállás óta városunkban tartóz­
kodik.

A köztiszteletben álló öregurat 
pár hónap alatt már a második csa­
pás éri. Karácsony előtt temette el 
a feleségét, kinek halála okozta 
fiának búskomorságát.

Siket Andor miniszteri tanácsos 
ma, február 16 án tartotta volna es­
küvőjét menyasszonyával. Az ön­
gyilkosságba váratlanul fellépett me- 
lanchóliája kergette, melyet édes- 
anyja elhunyta váltott ki belőle.

A gyászhir dr Zakariás József 
ezredorvoshoz, Siket Andor sógo 
rához hétfőn este érkezett meg. A 
család iránt városszerte nagy rész­
vét nyilvánul meg. Siket Traján és 
hozzátartozói kedden utaztak fel 
Bécsbe, hogy résztvegyenek a te­
metésen.

— A Szent Erzsébet nöegylet 
választmányi ülése. A Szent Er­
zsébet nőegyiet választmánya holnap, 
csütörtökön délután 4 órakor a 
Katholikus Otthonban választmányi 
ülést tart.

— Jön Strogoff Mihály !

— Ifj. Mihajlovits Kornél hu­
szárfőhadnagy temetése. Buda 
pestről jelentik : Bácsszentiványi ifj. 
Mihajlovits Kornélt, a volt 10. hu­
szárezred főhadnagyát, aki szeren 
csétlen balesetet szenvedett és a 
baleset alkalmával szerzett sebeibe 
Budapesten belehalt, ma délután a 
Kerepesi-úti temetőben levő családi 
sírboltban helyezték örök nyugalomra. 
Az egykori bajtársak nevében le- 
veldi vitéz Kozma Miklós miniszteri 
tanácsos mondott megható búcsúz­
tatót.

— Gondatlanság okozta hét­
főn a Piac-utcai tüzet. Tegnapi 
számunkban részletesen beszámol 
tunk farról 4 tűzesetről, amely a 
Piac-utca 32. számú házban levő 
Mihály Sámuel féle papirüzletben 
ütött ki. A tüzet, illetőleg az üzlet­
ből kigomolygó füstöt a járó-kelők 
vették észre és azonnal értesítették 
a tűzoltóságot, amely Rehák Tamás 
parancsnokkal az élen két autó­
fecskendővel pillanatok alatt a 
helyszínen termett s egy órai meg­
feszített munka után sikerült azt 
teljesen lokalizálni. A tegnap dél­
előtt megtartott tüzsvizsgálat meg­
állapította, hogy a tűz az egyik 
alkalmazott gondatlanságából kelet­
kezett, amennyiben az illető a kály­
hából zárás előtt kivett salakot egy 
faládába rakta, amelyben azonban 
még tüzes darabok is voltak. Ez 
aztán meggyuladvá lángra lobban 
tóttá a közelben levő papirhalmazt. 
A kárt 2 ezer pengő körülire be­
csülik.

— Országh Tivadar hangver­
senye ma 16 án, este 8-kor a 
Zeneiskolában.

— Házakhoz ajánlkozom napi 
35 ezer koronáért, stopolni, foltozni, 
esetleg saját varrógépemmel. Cím a 
kiadóba.

— Jön Gigolo I
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— B44í4-ma«or ftbruár 16 
Sierds. Bud»pe«t Délalítt 9.30: 12 
éi délután 3: Hirsk, közgazdaság. 1. 
Időjárás é« vizálláijelentóa. 4; Kál­
mán bácsi mesél. 5 : Időjárás- és 
vízállásjelentés. 5.15: Szimfonikus 
zenekari hangverseny jKötratnüködik : 
Székely Julia zeagoramüvéiznö Césát 
Faranck’est. I. D moll szimfónia 3 
tételben. Szimfonikus variációk Zene­
kari kísérettel, előadja Székely Julia. 
7 • Az operaház „Fanni“ előadása. 
Az első felvonás után „Friss Hírek.“ 
Utána: Magyari Imre cigányzeneka­
rénak hangversenye.

Külftld: Bécs <517.2 és 577) 
Délelőtt II és délután 4 15: Zene
6 30: Német lecke. 7 : Francia lecke*
7 30: Angol lecke. 8.05: Operaest 
Közreműködik : Berta Kiurina és L 
H 'f«r. Berlin (484 és 566) Délután* 
1.30: Harangjáték. 5: Zene. 9: 
Hangverseny. Régi zene. 10.30: Jazz­
band. Boroszló (322 6) Délután 4.30 : 
Zene. 8 15: Kabaré. 10 15: Tánc­
zene. Majna frankfurt (428.6). Délután 
4 30: Zene. 8: Szimfonikus hang­
verseny. Prága (1150) Délután 4 30 : 
Zene. 8.08: Fuvószene. 9 40: Víg 
zene. Brünn (441 2) Délután 7 : Hang 
verseny. 8 : Rádiószkeccs 8.30 : Hang- 
verSery. Róma (449). Délután 6.15: 
Jazzband. 8.45: Szimfonikus hang 
verseny.

— Jön Gigolo!
— Betörés a Gombos-féle 

hentesüzletbe Vakmerő betörés 
történt az elmúlt éjjel a Péterfia- 
utcán levő Gombos Ferenc-féle 
hentesüzletbe. Eddig ismeretlen tet­
tes ál kulcs segítségével felnyitotta 
a redőnyt, — kihasználva azt a 
pillanatot, amikor senki nem járt az 
utcán s behatolva a helyiségbe, a 
kasszából mintegy 700 ezer koronát 
ellopott. Feljelentés folytán a rend­
őrség a legerélyesebb nyomozást 
indította meg.

— Tisztujitás a Borbély és Fod­
rász Szakosztályban. Február 14 én 
a Borbély és Fodrász Szakosztály 
közgyűlést tartott, amelyen Csikes 
Ferenc korelnök lemondása folytán 
megválasztották azuj tisztikart. Szak­
osztályi elnök lett Szikszoy Aladár, 
alelnök Ka'ona János, jegyző Kék 'dy 
Jóisef, pőnztárnok Eraei Ferenc, 
ellenőrök Jánich Feronc és Petter- 
man Lajos. Ezzel a Borbély és Fod­
rász Szakosztály oly vezetőséget vá­
lasztott, mely hivatva van megoldani 
a szakma fontos problémáit. Ez a 
vezetőség megfogja valósítani a bor­
bély és fodrászok nyugdíjintézetét s 
Sok más nagyjelentőségű kérdést. A 
tisztikar megválasztása a fodrászok 
és borbélyok közt általános örömet 
váltott ki. Garancia maga a szak 
osztály elnöke személye is: Szikszay 
Aladár, ki mint volt tüzoltóparancs 
nők is igen tevékeny és agilis ember 
az egész Hajdú vármegyében és Deb­
recen városában is általános elisme­
résnek örvend.

Jön Strogoff Mihály I
— Egyedül álló magános idő­

sebb úrnőhöz, vagy úrhoz ajánlko­
zik házvezetőnőnek 48 éves hadi­
özvegy. Levelet a kiadóba „Erdélyi“ 
jeligére.

— Vattay Margit táncintézetében 
február hó 22-én uj kólón veszi kez­
detét. Beiratkozni Péterfia-utca 30.

— Vizsgázott perfekt masszi- 
rozónő több évi gyakorlattal ajánl­
kozik házakhoz vizgyógykezelésre is. 
Esetleg beteg mellé is elmenne 
Ltm a kiadóba.

— Selyem- és bársony- 
Kalapmodelleklegolcsóbban 
a Kalapüzemben Piac-utca 
9- szäm.

— Gyergyószentmiklóson fej 
uÓ‘ vetnek k> a gimnázium 
tanulóira az oláhok Nem min­
dennapi szenzációja van Gverevó 
szentmiklósnak. Az állatni líceum 
igazgatósága egy titkos miniszteri 
rendeletre való hivatkozással súlyos 
fejadókat vetett ki az intézet tanulóira, 
hogy az összegyűlt pénzből a meg­
rongálódott iskolaépületet megjavit- 
tathassa. A különös rendelethez, 
melyre példa alig van a vén Európa 
tanügyi történelmében, a vármegyei 
tanügyi tanács is hozzájárult s a 
héten — tekintettel a sürgősségre — 
a felszólítások is megjelentek az 
iskola hirdetőtábláján, hogy kizárás 
terhe mellett mind.m tanuló fizesse 
be a személyére kivetett adót az 
iskolai tanács pénztárába. A hihe­
tetlennek látszó miniszteri rendelet­
tel szemben — amelyet azonban 
senkinek nem mutatnak meg — 
tanácstalanul állanak a szülők, de 
tanácstalanok a hatóságok is A 
magyar tanulók ellen szól ez a 
támadás, amit abból is követkéz 
tetei lehet, hogy éppen a magyar 
tanulókat adóztatták meg a leg­
súlyosabban.

Előadás Palesztináról. Síékely 
Béla, a Palesztina rekoostrikciójára 
alakult misszió-társulat titkára pén­
teken délután 6 órakor a Kollégium 
dísztermében vetített képes előadást 
fog tartani. Palesztitának kiválóan 
ismerője igen érdekesen fog reá- 
világitani előadásában erre a nagy 
missziói mozgalomra, melyet az egész 
Németország protestánsai teljes erő 
vei támogatnak. Ez alkalommal be­
vezető beszédet dr Baltazár Dezső 
püspök, templomegyesületi elnök fog | 
mondani. Belépődíj nincs. Az érdek- | 
lődőket ezúton is meghívja a Veze- * 
tőség.

— Meghívó. A magyarországi 
keresztyen leányegyesületek által 
Debrecenben tartandó nyári kon­
ferenciát előcészitő bizottság tagjai 
ma délután 4 órakor tartanak gyű­
lést a református egyház tanácster­
mében, melyre ezúton is meghívja a 
tagokat a Vezetőség.

Átugroü a zongoránu
ftgyszólván rakoncátlan és 
fényesen szórakozik. A leg­
több fiatalember irigyli 6t 
egészsége, fáradthatatlansá- 
ga és kedveltsége miatt.

Ezt mind a napi kis adag 
,,Kr u sehen"-nakköszön- 
heti. minden reggel beveszi 
a kávéjába. Ez a kis adag 
máját, veséjét, vérét tel­
jesen rendben tartja és be­
lőle egy igazán egészséges 
embert csinál.

A legtöbb ember testé­
nek egészségével egyálta­
lában nem törődik, csak 
amikor már késő! Sokat
esznek, aminek a legelső 
következménye a rendet­
len emésztés. Ebben van 
a százféle betegség kiin­
dulópontja.

"Minden KyózyOrban de drogériában kapha­
tó, ára üvegenként s pengő
Egy üveg 100 napig arai 3 hónapig elegendő, 
a igy napi hat fillér 
ax egészség fenntartása.

Vezérképviselőség és szétküldési központ Magyarország részér« 
Mihály Ottó Gyógyárunagykereskedés

Budapest VI. I’ődmanitzky- u. 42 • Telephon 122-—44

— Gazdasági munkások be­
jelentése. Felhivatnak az ősterme­
léssel foglalkozó munkaadók, hogy 
a gazdaságukban alkalmazottakat 
február 28 ig a jogkövetkezmények 
terhe mellett jelentsék be. Az írás­
beli bejelentés a város adóhivatal 
21 sz. szobájában levő XVI. ügy­
osztályhoz adandó be. Bejelentés­
nek tartalmaznia kell: a munkaadó 
nevét és lakását, továbbá az alkal­
mazott nevét, életkorát, születési 
helyét, alkalmaztatásának minőségét, 
munkabérének részletes felsorolását 
s amennyiben annak egyrésze ter­
mészetbeni járandóság, annak pénz­
beli értékét, végül a munkabér 
viszony időtartamát Azon gazdasá­
gokban, hol sem az alkalmazottak 
számában, sem azok személyében 
változás nem volt, elegendő annak 
bejelentése, hogy az 1926. évi be 
jelentés változatlan.

— Jön Strogoff Mihály!
— Megközelithetetlenné akar­

ják tenni a Ferencz József-hid 
turulmadarát. Budapestről jelentik: 
A főváros illetékes ügyosztálya nem 
régiben felterjesztést intézett a bel 
ügyminiszterhez, amelyben kérte, 
hogy a Ferencz József-hid turul­
madarának ügyét valamilyen módon 
rendezze. Az ügyosztály felemlítette, 
hogy a folytonos öngyilkossági kí­
sérletek meggátlására a turulmadár 
oszlopának alsó részét szöges drót­
tal kellene ellátni. A fővárost erre 
az intézkedésre az késztette, hogy 
a tűzoltóságnak minden öngyilkos­
sági kísérletnél ki kell vonulnia, 
ami pedig nagy összeget emészt 
fel. A felterjesztés alapján kedden 
délben a belügyminisztérium, a 
rendőrség és a főváros képviselői 
bői álló szakbizottság helyszíni szem­
lét tartott a Ferencz József-hidon. 
A bizottság egyes tagjai rámutattak 
arra, hogy nem elég az oszlopot 
körülkeríteni, mert a hid egyéb vas- 
részei továbbra is alkalmasak lesz­
nek a turulmadár megközelítésére. 
A helyszíni szemle után a bizottság 
tanácskozást tartott, amelyen azon­
ban egyelőre döntés nem történt.

■ Ezért vegyen idejében min
I den reggel egy kis adag „Kru 

schen"-t s ha emellett még 
kevesebbet eszik, ligy gyorsan 
egészségesnek fogja magát

I élezni.

— Az osztálysorsjáték húzása. 
Az osztálysorsjáték húzásán a kö­
vetkező nagyobb nyeremények hu- 
zattak ki: 4000 pengőt nyert 8594 ; 
2000 pengőt nyertek 966 28482; 
1000 pengőt nyertek 902 2097 9750 
14943 19095 28285 40830 53750 
63227; 600 pengőt nyertek 4601 
14389 17854 31165 67893. Ezen­
felül 300 pengőt nyert 23 szám; 
200 pengőt nyert 104 szám és 125 
pengőt nyert 1856 szám. A huíás 
folytatása 17-én reggel fél 9 óra­
kor lesz.

— Jön Gigolo I
— Magyar lányok hozománya, 

T. Kálmánchelyi íren szakácskönyve. 
Kapható a Hajduföld zönyvoiztályában

— Elsőrendű budapesti masz- 
szirozó- és tyukszemvágóinester, ki 
jelenleg a vizgyógyintézetben műkö­
dik, üres óráiban házakhoz ajánl­
kozik. Cim : Jánisch István, Füvész- 
kert-u 4. vagy Szoboszlói-ut 2.

— Balázs Árpád egyetlen nóta­
estélye március 3 an sz Arany Bika 
dísztermében. Jegyek előjegyezhetek 
Antalfy könyvkereskedésében.

SZINHfiZ
A Csokonai-szinház műsora:
Szerda délután: Hajtóvadászat. 

Ifjúsági előadás. Tímár, Antók, Feny­
vesi, Szilágyi Marcsa, Tamás Benő, 
Szabó Gyula, Szigeti felléptével.

Szerda este fél 8 órakor: Enyingi 
Török Bálint, Szathmáry Zoltán pa- 
lyadijas történelmi színmüve. Uj be­
tanulással, először. C) bérlet.

Csütörtök délután 3 órakor: Hajtó­
vadászat. Ifjúsági előadás.

Csütörtök este D) bérlet: Enyingi 
Török Bálint.

Péntek, A) bérlet: Enyingi Török 
Bálint.

Szombat, B) bérlet: Enyingi Tö­
rök Bálint.

Mozgószinházak közleményei: 
Vígszínház 

Szerda—Csütörtök:
Egy közismert filmmüvet hozunk 

vászonra a közönség kívánságára. 
Hugó Vidor világhírű regénye A 
noiredamei toronyőr, 12 felvonásban. 
Qubsidimo szerepében Lon Chaney, 
az alakító művészet királya e sze* 
repébeu csaknem hihetetlent prodn • 

i kai. Legmegragadóbb jelenet az, 
amidőn a kapitányt leszúrja, önval­
lomásával a leányt megmenti, azon 
ban a leány irtólattal fordul el tőle, 
a szörnyetegtől. Ez az úgy kiállítás 
ban, valamint plaszticizmusban első - 
rangú film megérdemli azt a nagy 
érdeklődést, amellyel a közönség 
irányában remélhetőleg lesz is.

Apollo
Henry Murger világhírű Bohém­

világ című regényének filmváltozata, 
Bohémek, 10 felvonásban. Ezt a köz­
ismert témát, amelyet a közönség az 
operából is ismer, elsőrendű feldol­
gozásban vitte filmre a hires ren­
dező King Vidor. De maguk a sze 
replök is elsőrendűéi. Mimi szere­
pében Lilian Gish, elsőrangút nyújt, 
a szerep mintha egyenesen neki leit 
volna írva. Partnere a daliás, köz­
ismert John Gilbert szintén első 
rendűén oldja meg könnyű, de sok­
szer drámai erőt követelő szerepét. 
Megelőzik: Szalon sportmann és 
Aböl és Mabei, bohózatok.

Meteor-mozgó 
Csütörtökön :

»A sötétség leánya«, nagy kaién - 
dortörténet (< felvonásban. Főszerep 
ben ; Collen Moore! E'őadások t es 
S órakori
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nTözspr Nyilttér ~| aprohirdetesek
* pergő 2 brich brr: 90 90
Budapest 90.90 Berlin 123.20, 

Newyork 519 87.5, London 2522.—, 
Piri» 20.45.5, Milano 22.40, Prága 
15 40 5, Belgrad 913.5, Siófia 
3 75, Bokoréit 3.—.—, Varió 58 10, 
Béci 73 25, Hollandia 208 —, 
Biümel 72 30.—.

Hivatalon deviza- árfolyamok
Angol font 27.71 — 27.87, belga 

7905—79.70, cseh korona 16 89— 
16.97, dán korona 152.20—152.80, 
dinár 10.02—10.07, do’lár 569.— 
571.40, francia frank 22.45—22 85, 
holland forint 228 50—229.50, len­
gyel zloty 63.05—64.05, leu 3.18— 
3.28, leva 409-4,15, Ura 24 70— 
25.15, német márka 135.30—135.80, 
eaztrák schilling 80 325—80 673, nor­
vég korona 147—147 65, ivájci 
frank 10985—110 25, svéd korona
15235-153.-.

Gabonatőzsde
A készárupiacon a kínálat meg­

élénkülésével kapcsolatosan a forgalom 
jelentékenyebb volt. A 76 kg. oi 
tiizavidéki búzát 33.30—33.90, az 
egyéb származású búzát pedig 32 90— 
33 40 pengővel jegyezték. A rozs ára 
26 30—26 50 pengő között mozgett.

A terménycikkek piacán ciak a ten­
geriben élénkebb az üzlet, mivel 
gbben a cikkben a kínálat ii kjeié- 
Ítő. A IMgerít budapesti paritásban 

) 40—19 80 pengővel jegyzik. Az 
írpaíélék piacán és a zabpiacon ál­
landóan keresik az árut, azonban a 
kínálat csaknem teljesen szünetel, jól 
lehet ezeknek a cikkeknek az árát 
csaknem nap-nap után emelik. A ta­
karmányárpát névlegesen 22 23.40, 
a zabot pedig 20 60—21 40 pengő­
vel jegyzik budapesti paritásban.

Állatváaár
A marhavásáron lanyha volt az 

irányzat Árak: Bika jobb 0 90—1.04, 
kivételesen 1 08, silányabb 0.50—0 88. j 
Ökör magyar bizott jobb 0.90—1 04, 
közepes 0.64—0 88, alárendelt minő­
ségű 0 40—0.62, tarka hízott jobb 
090—1.08, kivételesen 1.12, közepes 
0 66—0 88, alárendelt minőségű 
0 40—0.62. Tehén magyar 0 52—1, 
tarka 0.40—1 08 kivételesen 1.12. 
Bivaly 0 32—0 50. Növendekmatba 
0.40-0.70 Kicsontoznivaló 0 20— 
0 40 pengő kg. ként — A sertés- 
váráron megélénl ült az irányzat. Árak ; 
ZsitSertes öreg la 1.50 —1.52, 11a 
I 46—I 49, fiatal nehez 1.54—1 58, 
közepes 1.55—1.56, szedett közepes 
1.44—1.54, könnyű 120—1.46, süldő 
1 20, angol hutsertes 1 60—1 81 
pengő kg. ként. Szalonnái félsertés 
168—180, sózott izalonna 1.52 — 
1.56, lehúzott hu» 2—2 12, ifit 1 80 
pengő kg.-ként.

C»kot-, gyomor-. bel-, vese- ér srlvbetegeknek, I 
idsges klmeilllteknek |

riimMah És kfiszBínveaehiiBli I 
legszebb till üdülőhely

Szent Margitszigeti 
Szanatórium

BotSbjOó ée kiló korák. K*ne> rerráe tSiídk » 
lokésiobSkUn Vltgyogyintáiet. könig.n, Rend) 
klvU olceO arak. Kllblkel oeetdiy. KSnyolmei 
»Blábbeeköelekedée a »árosból. Telefon: 3-4S.

SSrgOnjcim : .Budegeel Margótól-.

Mindennemű szerelési anyagok 
villamos házi készülékek, különleges újdonságok nagy rak­
tára. Villamos reklámtáblák, automaták pislogó rehlamhÖrtÉk 

Simon Jenö József feil’. herceg-u. 1. sz.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett._____

Tavaszra
az összes előkelő fővárosi divatszi- 
nek festését és alkalmi női és férfi 

ruhák regytisztítását készítem.

Biró
Festő és tisztitó mfiintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30 ) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926 

Debrecen
E rovatban költöttekért nem vállal fele­
lősséget a szerketstöeég. 

STEINER
JÓZSEF

VÁROSI INGATLANFORGALMI

DEBRECEN, PIAC­
UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ. 
©

Ajánl házakat bel- és ktfl- g 
városban, úgyszintén siói­
tokét nagyon olcsó árak­
ban. Közvetít 1, 2 3 szo­
bás lakásokat. — Ke esek 
ügyfeleim részére házakat 
belvárosban beköltözhető 

lakásokkal.
Főpiacom szép üzlethelyiség 
portállal átadó lelepésseL

©

Sestdban, Andrássy-ut 87. számú 
437 négyszögöl szőlő 15 millióért 

eladó.
Főszerül let forgalmas helyen la­
kással, berendezéssel 15 millióért 

azonnal átadó.

Adebrecenlek találkozót! elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az 

SZÁLLODA

K

d
V 
A 
N

SZÁLLODA
VI., POOMMilCZKV-UTC» 8. SZ.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vir szolgált a 
tás, modem és kényelmet nyújtó beren­
dezés, A nyugati pályaudvar közelében

takás
KIADÓ 1927 augusztus hó 1 re a 

Teleky-utca 17. íz. háznál egy 
üzlethelyiség él tartozéka, 1 szoba, 
nyitott veranda, 1 pince. Ertekez- [ 
hetni Martinez Ferencnél, a Dob- > 
receni Ellő Takarékpénztárban. 318 I

KULONBEJÁRATU utcai bútorozott 
noba azonnal kiadó. Gönczy-utas 
5. Kollégium mögött. 320

MÁJUS l-re 2 (ágai szoba és mel- 
lekhelyiiégekből álló lakaiért jobb 
mellékutcán 5—6 millió K leiépéit 
fizetek. Cim leadandó a kiadóban.

323

KÉT izoba, fürdőizobái lakéi kiadó.
Király utca 9. 29

Mjánlai
PAPLANÁTHUZÁS 6 pengő. Ház­

nál is varrók. Paplanvatroda, Te­
leki 57.

HÖLGYEK JELSZAVA. Csipkét 
crak Binéthnél (Hatvan utca 1.) va 
tárolunk, mert a legolcióbb és a 
legnagyobb választékkal rendelkezik^

BÉRSZÁNTÁST, tavaszi vetőszán- 
táit. ugaroláit ét tarlótörést vállalok 
kettő drb petióleum-traktorral. Cím 
Józia Jenő Ciengenima (Szatmár- 
megye)

BÚZA kölcsönt irodám gyonan e« 
jutányosán közvetít. Kiss, Csapó- 
utca 8. ®

CSÉPLŐGÉPEKET minden gyárt­
mányunkat részletre nagyon olcsón 
vásárolhatnak a Kin iroda által, 
Csapó-utca 8. 3

Mérésié'
KVÁRTÉLYOS felvétetik. Bővebbet 

a házfelügyelőnél, Piac utca 59. 
szám. 30

SZALMÁT nagyobb mennyiiégbeu 
is veszünk. Műtrágyagyár, Szent 
Anna-utca 64. 315

NÉMET leány 5 éves fiúgyermek 
melle felvétetik, Török Bálint-ulca 
18.

TRÁGYÁT kifuvarozva gyárunkba 
megveszünk. Műtrágyagyár Szent 
Anna 64 316.

MEGVÉTELRE keresek használt 
vetögepeket, szántó traktorokat, 
cséplőgépeket stb Kiis-iroda, Ciapó 
utca 8. 7

Italt rongyot
v e fi »

Hajduföld njomdája
EECTEIC minden szinte! Bőrka- 
■ ■ bálokat, ezfirmi'ket ée
mindennemű ruhákat. Vegyileg tisztitok, 
mosok. Fehérneműeket hófehérre, tükör- 
ténye« Ingek, gallérok. — Vidékieknek 
posta utján gyorsan. pontos» intézem el

Libándy András Péterfia-utca 4

Figyelem I
Ha nincsen jó kenyere, 
siessen Reszler pékbe’ 
kevés pénzért sok fény ér 
kapható ReszLr péknél.

Bethlen-utca 78 pákOzlet.

KOMOLY szolid úriember feltéiLn 
kereiztyén uricsaládnál vagy mává- 
nőinél cnnosabban bútorozott vogy 
botor nélküli izobát keret azonnaha 
vagy elsejére, lehetőleg teljes ellj-. 
táiSal. Címek lezárt borítékban a 
törvényszék épületében levő fod­
rásznál adhatók be. 331

KITŰNŐ referenciákkal rendelkező 
kizárólag ciemegés és jo kirakat-- 
rendező keresztény legedet kérő­
iünk azonnali belépésre. Ajánlatok 
az önzés bizonyitványmásolatokkal 
felszerelve, a fizetési igények fel­
tüntetésével a nyíregyházai,Hangya*

• szövetkezet igazgatóságához, Nyir- 
egyháia küldendők. 332:

kiadás”

Frafefe, szmoking és zsakett
kölosöniőiniézet

Végh, Vár-utca 2.
JÁCINT ét tulipán virágzó cserepei 

növények olcsón kaphatók, virág- 
cierapet megvételre karaink. Si- 
monyi ul 9. Telafon 903. 309'

ELADÓ jókarban levő atráfizekér,
1 pár hámoi lószerszám. Hajó-utca 
2. szám.

Í
 Saját érdeke, mielőtt 

bútorait
beszerelné, okvetlen keroiM fel a

LEFLOVITS mtoFírultótót.
Kedvező fizetési feltételek. 

Olcsó árak.

GRAMOFON jó hangú, lemezekkel 
eladó. Józief kir. herceg-utca 65., 
ajtó 5. 322.

ELADÓ Kerekes-telep Rudolf utca 
42. számú ház szőllővel, valamint 
agy 300 négyszögöles üres telek.

325-
SZOBAFESTŐK FIGYELMÉBE.

Iparom beszüntetnie miatt egy tel­
jesen uj szebafastői és mazolói fel­
szerelői a legújabb mintákkal el­
adó. Cim : Karalyoi Józief festő, 
Derecske. 109

Szőnyegek’3,
veao iiataa. feltételek L0K1NC sző- 
ny«gttzvm. Szovoszlci-ut 11/8. sz. alatt.

ÜZLET áiubirendezeiial fctgaltnas 
helyeo eladó. K'si, C«apó-u. 8, 2.

142/1927. kgy íz.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a Varga 

kiskorúak tulajdonát kepező Kut-ulca 
40. sz. házasteieknek önkéntes nyil­
vános árverésen való eladását az átús­
szék 1892/1927. aü. sz határozattal 
elrendelte

Az árverés 1927. évi február hó 
16 án szerdán délelőtt 12 órakor 
a városi árvaizéknél Csapó u. 19. sz. 
1. em. I. íz. szobában lesz

Az árveréri feltételek a közgyámi 
hivatalban a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők,

Debrecen, 1927 február hó 12-én.

Kiss Kálmán, városi közgyám-

»Magyar Nemieti Könyv- us Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, h'eivno Joatws-us oH.— Kudjaa Magyar Nemanu Könyv- en Lapkiadó vadat«


